



Megvalósult a Károlyi Gáspár Program, melyért 2015. november 7-én 11 órai kezdettel istentisztelet keretében adunk hálát a gönci református templomban.

Igét hirdet:

Szabó István püspök, a zsinat lelkészi elnöke

Köszöntőt mond:

Balog Zoltán emberi erőforrások minisztere

A Károlyi Gáspár Programot bemutatja

Csomós József püspök

Előadások:

Hagyomány, történeti szöveg, vagy a hit forrása?

A Biblia értelmezései a Reformációig:

Monok István

MTA Könyvtárának főigazgatója

Hasonmás - a Rákóczi Újszövetség bemutatása:

Dienes Dénes

A Sárospataki Tudományos Gyűjtemények igazgatója

A „Károlyi Gáspár Program” három része a FORDÍTÓT, a NYOMTATÁST és az EMLÉKEZÉST fogja össze:

A FORDÍTÓ – és a gönci római katolikus templom

1591 utolsó napjaiban a bibliafordító azzal a tudattal halhatott meg, hogy maradandót alkotott. Sirja a gönci templomban, vagy templomkerben lehetett. A katolikus templom statikai megerősítése, teljes belső felújítása során egy régészeti kutatás lezárta a nyitott kérdést is Károlyi Gáspár sírjának holletéről.

A NYOMTATÁS – és a vizsolyi református templom

Vizsoly az első teljes magyar nyelvű Biblia megjelenésének a helyszíne. A templom ma is az egyik leglátogatottabb „református zarándokhely”. A freskók restaurálása mellett korszerű világítást is kapott a templombelső és megtörtént a teljes külső felújítása is. A szomszédos ingatlanon található épületekkel kialakításra került egy 21. századhoz méltó látogatóbarát fogadóter és nyomtatástörténeti kiállítás.

AZ EMLÉKEZÉS – a gönci Biblia kiállítás és református templom

A fenti műemléki szakrális terek nem alkalmasak nagyobb létszámú konferenciák befogadására, de a gönci nem műemlék református templom erre lehetőséget nyújt. A beruházás keretében megtörtént a templombelső ilyen jellegű átalakítása. A Károlyi szobor köré épített emlékkert, a szomszéd épületben kialakított Biblia kiállítás felújítva és bővített fogadóterrel ellátva alkalmas lett rendezvények megtartására és azok háttérének biztosítására.

A megvalósítás azt tűzte ki célul, hogy az első teljes magyar nyelvű Biblia megszületésének és megjelenésének a helyszínein a látogatók a 21. századnak megfelelő körülmények között találkozhatnak a BIBLIÁVAL és akár több száz fős konferencián elemezhesék születését és hatásait.

A „Károlyi Gáspár Program” megvalósítására a Kormány 1632/2013. (IX.10.) Korm. határozata alapján biztosított 450 millió forint támogatásával kerülhetett sor.

